
✓ X 

NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&1 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&1½ 

 vkdyu ysus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 d`Ik;k /;ku nsa fd iz”uksa ds mRrj Nk=@Nk=k }kjk viuh dkih ij fy[ks tkus pkfg;sA ukfd iz”u i= ijA 

 d{kk 1 ds fy, izR;sd Nk=@Nk=k dk f”k{kd }kjk O;fDrxr :Ik ls vkadyu djus dh vko”;drk gksxhA 

 d{kk 1 ds lHkh Nk=ksa ds fy, ,d iz”ui= dk mi;ksx fd;k tk ldrk gSA 

 vkdyu djus ds ckn ljy ,i ohfM;ks Vªsfuax ns[kdj ,Ik esa ykWxbu djsaA OMR “khV esa ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 

¼9&vadh; Hkjsa½A 

 ,d OMR “khV esa dsoy 8 ;k 8 ls de Nk=ksa ds mRrjksa dks Hkjk tk ldrk gSA 

 ftl izdkj dk mRrj lgh gks mlds xksys dks dkys ckWy IokbaV isu ls Hkjs      vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

xksys ;k vkbZ0Mh0 uEcj ij fVd] dzkWl] LdzSp vkfn u djsaA 

iz”u%&1 iu?kV ij py dj ty HkjA 

     & okD; lgh i<+kA 

     & okD; xyr i<+kA 

iz”u%&2 [kViV er dj ?kj pyA 

     & okD; lgh i<+kA 

     & okD; xyr i<+kA 

 

iz”u%&3     0                  

         $ 5       

  
 

iz”u%&4    8 

        & 7  

  
 

iz”u%&5    9 

        & 4  

 
 

iz”u%&6    8 

        $ 1  

  
 

iz”u%&7    0 

        $ 5  

  
 

iz”u%&8    5 

        & 0  

  
 

iz”u%&9    6 

        & 3  

  



 

d{kk&1 

 

mRrjekyk& 

 

1- && 

2- && 

3- 5 

4- 1 

5- 5 

6- 9 

7- 5 

8- 5 

9- 3 
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NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&2 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&2½ 

 vkdyu ysus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 d`Ik;k /;ku nsa fd iz”uksa ds mRrj Nk=@Nk=k }kjk viuh dkih ij fy[ks tkus pkfg;sA ukfd iz”u i= ijA 

 d{kk 1 ds fy, izR;sd Nk=@Nk=k dk f”k{kd }kjk O;fDrxr :Ik ls vkadyu djus dh vko”;drk gksxhA 

 d{kk 1 ds lHkh Nk=ksa ds fy, ,d iz”ui= dk mi;ksx fd;k tk ldrk gSA 

 vkdyu djus ds ckn ljy ,i ohfM;ks Vªsfuax ns[kdj ,Ik esa ykWxbu djsaA OMR “khV esa ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 

¼9&vadh; Hkjsa½A 

 ,d OMR “khV esa dsoy 8 ;k 8 ls de Nk=ksa ds mRrjksa dks Hkjk tk ldrk gSA 

 ftl izdkj dk mRrj lgh gks mlds xksys dks dkys ckWy IokbaV isu ls Hkjs      vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

fn;s x;s vuqPNsn dks if<+;sA 
 

 xkWao esa esyk yxk FkkA xksyw esyk ns[kus x;kA mlus ,d cM+k xqCckjk [kjhnkA xksyw xqCckjs ds lkFk mM+us yxkA 

,d dkSvk vkdk”k esa mM+ jgk FkkA dkSvk xqCckjs ls Vdjk x;kA xqCckjk QwV x;kA xksyw uhps fxjus yxkA og ljdl ds 

rEcw ij fxjk&/kM+keA rEcw esa cSBs tkuoj Mj dj HkkxsA ljdl ds ekfyd us mldks uhps mrkjkA 
 

funsZ”k%& mi;qZDr vuqPNsn dks i<+dj mRrj nsa & 

 

iz”u%&1 esyk dgk¡ yxk Fkk ? 

A. “kgj esa B. xk¡o esa C. ikdZ esa D. dgha ugha 

 

iz”u%&2 xksyw us esys ls D;k [kjhnk ? 

A. VkQh B. xkM+h C. xqCckjk D. ckWy 

 

iz”u%&3 xqCckjs ls dkSu Vdjk x;k ? 

A. cUnj B. fpfM+;k C. dkSvk D. dksbZ ugh 

 

iz”u%&4 xksyw dgka fxjk ? 

A. tehu ij B. rEcw ij C. isM+ ij D. Nr ij 

 

iz”u%&5     18                  

         $ 45       

 
 

iz”u%&6     46                  

         $ 28       

  
 

iz”u%&7     74                  

         & 31       

  
 

iz”u%&8     59 

         & 48 

 

iz”u%&9  eksgu ds ikl dqy 55 VkfQ;ka gSA mlus 25 VkfQ;ka cPpksa esa ckaV nhA vc mlds ikl fdruh VkfQ;ka “ks’k cphA 



 

 

d{kk%& 2 

  

mRrjekyk& 

 

1-     B     xkao esa 

2-          C    xqCckjk 

3-          C     dkSvk 

4-          B     rEcw ij 

5-       63 

6-       74 

7-       43 

8-       11 

9-       30 
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 NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&3 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&3½ 

 vkdyu ysus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 d`Ik;k /;ku nsa fd iz”uksa ds mRrj Nk=@Nk=k }kjk viuh dkih ij fy[ks tkus pkfg;sA ukfd iz”u i= ijA 

 d{kk 1 ds fy, izR;sd Nk=@Nk=k dk f”k{kd }kjk O;fDrxr :Ik ls vkadyu djus dh vko”;drk gksxhA 

 d{kk 1 ds lHkh Nk=ksa ds fy, ,d iz”ui= dk mi;ksx fd;k tk ldrk gSA 

 vkdyu djus ds ckn ljy ,i ohfM;ks Vªsfuax ns[kdj ,Ik esa ykWxbu djsaA OMR “khV esa ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 

¼9&vadh; Hkjsa½A 

 ,d OMR “khV esa dsoy 8 ;k 8 ls de Nk=ksa ds mRrjksa dks Hkjk tk ldrk gSA 

 ftl izdkj dk mRrj lgh gks mlds xksys dks dkys ckWy IokbaV isu ls Hkjs      vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

fn;s x;s vuqPNsn dks if<+;sA 
 

 taxy esa gkfFk;ksa dk ,d >aq.M jgrk FkkA ,d ckj ikuh ugh cjlkA rkykc vkSj unh ukys lw[k x;sA nwj taxy esa 

,d cM+k rkykc Fkk og lnk ikuh ls Hkjk jgrk FkkA gkFkh ml rkykc dh vksj pys x;sA rkykc esa [kjxks”k Hkh ikuh ihus 

ds fy;s vkrs FksA gkfFk;ksa us mudks Mjk;k rks ,d [kjxks”k us dgk&gkFkh HkkbZ gesa Hkh ikuh dh t:jr gSA ge [kjxks”kksa dks 

Hkh ikuh ihus nsaA gkFkh eku x;s vkSj ml rkykc esa lHkh tkuoj ikuh ihus yxsA  

 

funsZ”k%& mi;qZDr vuqPNsn dks i<+dj mRrj nsaA 

 

iz”u%&1 rkykc vkSj unh] ukys D;ksa lw[k x;s ? 

A. ikuh u cjlus ls B. ikuh cjlus ls C. ck<+ ds dkj.k D. dqN ugh 

 

iz”u%&2 gkfFk;ksa dks ikuh dgka feyk ? 

A. rkykc esa B. unh esa C. dqa,¡ esa D. ugj esa 
  

iz”u%&3 gkfFk;ksa us fdldksa Mjk;k ? 

A. dqRrksa dks B. [kjxksa”kksa dks C. ykseM+h dks D. fcYyh dks 

  

iz”u%&4 [kjxks”kksa us gkfFk;ksa ls D;k dgk ? 

A. gesa ikuh dh t:jr B. gesa [kkuk dh t:jr gS C. gesa iSls dh t:jr gS D. dqN ugh 

iz”u%&5     327                  

         $ 178       

 
iz”u%&6     267                  

         $ 304       

  
iz”u%&7     341                  

        &  220       

  
iz”u%&8     783                  

        &  245       

          
iz”u%&9           4 X  8  ¾    

iz”u%&10           9 X  7 ¾    



  

d{kk%& 3 

  

mRrjekyk&3 

1-         A-  ikuh u cjlus lsA 

2-         A-  rkykc esaA 

3-         B-  [kjxks”kksa dksA 

4-         A-  gesa ikuh dh t:jr gSA 

5-     505 
6-     571 
7-     121 
8-     538 
9-      32 
10- 63 
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 NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&4 

fo|kFkhZ dk uke%&---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------] 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&4½ 

 vkdyu “kq: djus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 ;g vkdyu izR;sd fo|kFkhZ }kjk Lo;a fd;k tk;sxkA 

 d`Ik;k d{kk 4 ds vkdyu ds fy;s 30 iz”u okyh OMR “khV iz;ksx djsaA OMR “khV dsoy iz”u i= esa nh;s x;s iz”uksa 

ds fy;s gh Hkjh tkuh gSA  

 lHkh fo|kfFkZ;ksa ds lkFk mudk ljy ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ lk>k djsa ,oa OMR “khV dks Hkjus esa 

lg;ksx nsaA 

fo|kfFkZ;ksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&4½ 

 vkdyu ds mijkUr OMR “khV }kjk nh;s x;s vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ dks Hkjsa ,oa viuk uke fy[ksaA 

 gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij ml dks dkys ckWy ikWbaV isu ls HkjsaA  

 gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij dkys ckWyIokbaV ls Hkjs    vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

 Xkksys ;k vkbZ0Mh0 uacj ij fVd] dzkWl] LdzSp vkfn u djsaaA 

vuqPNsn dks i<+dj fn;s x;s iz”uksa dk mRrj nhft,& 

  

xkSjo d{kk pkj dk fo|kFkhZ FkkA vxys fnu xkSjo ds Ldwy esa Lora=rk fnol lekjksg FkkA mls Hkh xk;u dk;Zdze 

esa Hkkx ysuk FkkA og cgqr izlUu FkkA jkr dks xkSjo us viuh ;wuhQkeZ laHkkydj j[k nhA twrs Hkh vPNh rjg ikWfy”k dj 

fn,A lqcg og tYnh tkx x;kA ugk&/kksdj rS;kj gqvk vkSj [kq”kh&[kq”kh cl&LVkWi ij igq¡p x;kA ogk¡ mlds nks fe= 

“kadj vkSj jksfgr mldk bartkj dj jgs FksA 

 

iz”u%&1 xkSjo dks fdl dk;Zdze esa Hkkx ysuk Fkk ? 

A. Uk`R; dk;Zdze B. xk;u dk;Zdze C. izkFkZuk dk;Zdze D. ih0Vh0 dk;Zdze 

 

iz”u%&2 izlUu dk Ik;kZ;okph gksxk ? 

A. nq%[kh B. mnkl C. [kq”k D. fujk”k 
  

iz”u%&3 tYnh dk foykse gksxk ? 

A. rqjUr B. “kh?kz C. nsj esa D. mlh le; 

  

iz”u%&4 fe= dk foykse gksxk ? 

A. nksLr B. “k=q C. l[kk D. lkFkh 

 
iz”u%&5 gy dhft,         749804                  

                      $  304225       

  
A. 1854629 B. 1050620 C. 2064291 D. 1054029 

 
iz”u%&6 gy dhft,          905486                  

                        &  624793       

  
A. 280693 B. 1530279 C. 298691 D. 620693 

 
 
 



iz”u%&7 gy dhft,         784                  

                        X 220       

   
A. 48390 B. 50624 C. 84931 D.49392 

 
iz”u%&8 ,d lkbZfdy dk ewY; 2500 :0 gSA rks ,slh gh 50 lkbfdyksa dk ewY; gksxkA 
 

A. 12000 B. 165000 C. 125000 D.124080 

 
iz”u%&9 Choose Jemini form of Uncle 

 

A. Mother B. Sister C. Auntie D.Woman 

 
iz”u%&10 Tell the Plural of Child 

 

A. Childs B. Boys C. Children D.Babies 

 
iz”u%&11 Choose number name of 19 

 

A. Nine B. Ninteen C. One and nine D.Nineteen 

 
iz”u%&12 ………… is a good boy ( Fill in the blank) 

 

A. She B. He C. They D. Rama 

 
  
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 



d{kk%& 4 

  

mRrjekyk& 

 

1-         B- xk;u dk;Zdze 

2-         C-  [qk”k 

3-         C-  nsj esaA 

4-         B-  “k=q 

5-         D-  1054029 

6-     A-    280693 

7-     D-    49392 

8-     C-    125000 

9-     C-    Auntie 

10- C-  Children  

11- D-   Nineteen 

12- B-   He 
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 NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&5 

fo|kFkhZ dk uke%&---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------] 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&5½ 

 vkdyu “kq: djus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 ;g vkdyu izR;sd fo|kFkhZ }kjk Lo;a fd;k tk;sxkA 

 lHkh fo|kfFkZ;ksa ds lkFk mudk ljy ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ lk>k djsa ,oa OMR “khV dks Hkjus esa 

lg;ksx nsaA 

 d`Ik;k d{kk 5 ds vkdyu ds fy;s 30 iz”u okyh OMR “khV iz;ksx djsaA OMR “khV dsoy iz”u i= esa nh;s x;s iz”uksa 

ds fy;s gh Hkjh tkuh gSA  

fo|kfFkZ;ksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&5½ 

 vkdyu ds mijkUr OMR “khV }kjk nh;s x;s vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ dks Hkjsa ,oa viuk uke fy[ksaA 

 gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij ml dks dkys ckWy ikWbaV isu ls HkjsaA  

 gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij dkys ckWyIokbaV ls Hkjs    vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

 Xkksys ;k vkbZ0Mh0 uacj ij fVd] dzkWl] LdzSp vkfn u djsaaA 

funsZ”k%& vuqPNsn dks i<+dj fn;s x;s iz”uksa dk mRrj nhft,& 

  

fdlh rkykc esa ,d ckrwuh dNqvk jgrk FkkA mlh rkykc ds fdukjs nks gal Hkh jgrs FksA os rhuksa vkil esa fe= 

FksA ,d ckj xehZ ds ekSle esa rkykc dk ikuh lw[kus ds dkj.k nwljs rkykc ij mM+dj tkus ds fy, rS;kj gks x;sA 

dNqvk Hkh rS;kj Fkk ysfdu mls ys tkus dh  leL;k FkhA dNq,sa us mik; crk;k fd nksuksa gal viuh pksap esa ,d ydM+h 

ds fljksa dks idM+ ysaxs] vkSj og ml ydM+h dks viusa eqag ls idM+ ysxk ftlls rhuksa fe= ,d lkFk ,d gh rkykc ij 

jgsaxsA galksa us mlls lger gksdj dgk ysfdu rqe jkLrs esa ckr u djus yxuk ugh rks uhpss fxjdj ej tkvksxsA dNq, us 

dgk fd og “kkUr jgsxk D;ksafd og ew[kZ ugh gSA ;kstukuqlkj os mM+ x,A jkLrs esa dqN yksxksa dh ckr lqudj dNqvk cksy 

iM+k vkSj uhps fxjdj viuh tku [kks cSBkA gesa dHkh Hkh Qkyrw ckrksa esa u iM+dj vius y{; dh rjQ gh /;ku nsuk 

pkfg,A 

 

iz”u%&1 rhuks fe= dkSu&dkSu Fks ? 

A. nks gal] ,d dNqvk B. dNqvk vkSj gal C. ,d gal nks dNqvk D. nks dNqvk 

 

iz”u%&2 fdls nwljs rkykc esa tkus dh leL;k Fkh ? 

A. galksa dh B. yksxksa dh C. dNq, dks D. lHkh dks 

  

iz”u%&3 fe= dk foykse “kCn gS ? 

A. lkFkh B. l[kk C. “k=q D. lgikBh 

  

iz”u%&4 ew[kZ dk Ik;kZ;okph gS ? 

A. cqf)eku B. Kkuh C. csodwQ D. esgurh 

 
iz”u%&5 nh xbZ la[;k dks “kCnksa esa fyf[k,& 64295813                  

A. 6 djksM+ 42 yk[k 95 gtkj B. N% djksM+ c;kfyl yk[k iUpkuos gtkj  

C. N% djksM+ C;kfyl yk[k iUpkuos gtkj vkB lkS rsjg D. pkSlB djksM+ mfUrl yk[k vkB lkS 

 
iz”u%&6 nh xbZ la[;k esa 8 dk LFkkuh; eku crkb,& 9845210                                   

A. 8 B. 80000 C. 800 D. 800000 

 
 



 

iz”u%&7 gy dhft,         497831                 

                        X   369       

   
A. 183]699]639 B. 188699039 C. 124699639 D.468217939 

 
iz”u%&8 gy dhft,       694875 

                      $ 379749 
 

A. 9076634 B. 1074534 C. 1094534 D.1062634 

 
iz”u%&9 Which month comes ofter october 

 

A. November B. July C. September D.December 

 
iz”u%&10 Which Pair is of opposite words:- 

 

A. Big Huge B. In Inside C. Come Go D.Sing Dance 

 
iz”u%&11 I make houses I am 

 

A. Labour B. Farmer C. Mosar D.Teacher 

 
iz”u%&12 i`Foh ds izkd`frd mixzg dk D;k uke gS& 

 

A. “kqdz B. vk;ZHkV~V C. pUnzek D. lw;Z 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

d{kk%& 5 

  

mRrjekyk& 

 

1-         A- nks gal ,d dNqvk 

2-         C-  dNq, dks 

3-         C-  “k=q 

4-         C-  csodwQ 

5-        C-  Ng djksM+ C;kfyl yk[k iUpkuos gtkj vkB lkS rsjg 

6-     D-    800000 

7-     A-    183,699,639 

8-     B-    1074534 

9-     A-    November 

10- C-  Come Go  

11- C-   Mason 

12- C-   pUnzek 
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NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&6 (SET A) 

fo|kFkhZ dk uke%&---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------] 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&6½ 

 vkdyu “kq: djus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 ;g vkdyu izR;sd fo|kFkhZ }kjk Lo;a fd;k tk;sxkA 

 lHkh fo|kfFkZ;ksa ds lkFk mudk ljy ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ lk>k djsa ,oa OMR “khV dks Hkjus esa 

lg;ksx nsaA 

 d`Ik;k d{kk 6 ds vkdyu ds fy;s 30 iz”u okyh OMR “khV iz;ksx djsaA OMR “khV dsoy iz”u i= esa nh;s x;s iz”uksa 

ds fy;s gh Hkjh tkuh gSA  

fo|kfFkZ;ksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&6½ 

 vkdyu ds mijkUr OMR “khV }kjk nh;s x;s vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ dks Hkjsa ,oa viuk uke fy[ksaA 

 gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij dkys ckWyIokbaV ls Hkjs    vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

 Xkksys ;k vkbZ0Mh0 uacj ij fVd] dzkWl] LdzSp vkfn u djsaaA 

 

iz”u%&1 -------------------- is fun ? 

A. Substraction B. Multiplication C. Addition D. None of these 

 

iz”u%&2 Which grade is Special ? 

A. Fifth B. Sixth C. Seventh D. Fighth 
  

iz”u%&3 Who were the two friends ? 

A. A mango and a banyan tree B. A banyan and a Neem tree 

C. A Mango and Neem tree       D. None of these  

 

iz”u%&4 Who came to the forest ? 

A. Two woodcutter  B.Hunters C. Two Formers D. None of these 

 
iz”u%&5 3] 7] 0] 4 ls cuus okyh lcls NksVh la[;k gS&                   

A. 3470 B. 0347 C. 3047 D. 3047 

 
iz”u%&6 la[;k js[kk ij _.kkRed iw.kZ la[;kvksa dks n”kkZ;k tkrk gS ?                                  

A. Lka[;k js[kk ds ck;sa vksj  B. Lka[;k js[kk ds nk;sa vksj  C. Lka[;k js[kk ds Åij  D. Lka[;k js[kk ds uhps   

 
iz”u%&7 ;fn rhu dzekxr la[;kvksa esa igyh vkSj rhljh la[;k dk ;ksxQy 60 gS] rks e/; dh la[;k D;k gksxh ? 

A. 29 B. 30 C. 31 D.32 

 
iz”u%&8 vadks 1] 2 vkSj 3 ls feydj fdruh la[;kvksa dks cuk;k tk ldrk gS ? tcfd vadksa dh iqujko`fRRk u gks& 

A. 3 B.  4 C.  5 D. 6 

 
iz”u%&9 v”kksd us yqfEcuh esa mit ds fdrus izfr”kr fgLls dks dj ds :Ik esa fy;s tkus dks dgk Fkk ? 

A. 5%  B.8%  C. 10%  D.15%  

 
iz”u%&10 /kkSyhchjk fdl jkT; esa gS ? 

A. mRrj izns”k B. fcgkj C. xqtjkr D.jktLFkku 



 
iz”u%&11 orZeku esa lkSj e.My esa dqy xzgksa dh la[;k fdruh gS ? 

A. 7 B. 8 C. 9 D.10 

 
iz”u%&12 pUnzek ij xq:Rokd’kZ.k dk eku i`Foh ds xq:Rokd’kZ.k ds eku dk fdruk Hkkx gS& 

A. 1@4 Hkkx B. 1@5 Hkkx C. 1@6 Hkkx D. 1@7 Hkkx 

 
iz”u%&13 inkFkZ dh fuekZ.k bdkbZ gS ? 

A. Ikjek.kq B. bysDVªku C. izksVku D. U;wVªku 

 
iz”u%&14 buesa ls Hkkjrh; oSKkfud dk uke& 

A. ,Mhlu B. eSMe D;wjh C. xSfyfy;ks D. gjxksfoUn [kqjkuk 

 
iz”u%&15 ^fpjegku^ dfork ds jpf;rk dk uke gS& 

A. Tk;”kadj izlkn B. egknsoh oekZ C. lqfe=kuanu iUr D. jke/kkjh flag fnudj 

 

iz”u%&16 dUgS;kyky izHkkdj ^^feJ^^  dk tUe dc gqvk Fkk ? 

A. 9 May 1906 B. 9 May 1907 C. 9 May 1910 D. 9 May 1915 

 
iz”u%&17 buesa ls dkSu lk Ik;kZ;okph tksM+k xyr gS& 

A. jktk&ujs”k  B. jkr&fu”kk C. [kq”k&nq[kh D. lksuk&Lo.kZ 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



d{kk%& 6 

  

mRrjekyk& 

 

1-         B- Multiplication 

2-         B-  Sixth 

3-         A-  A mango and a banyan tree 

4-        A-  Two wood cutter 

5-        C-  3047 

6-     A-    la[;k js[kk ds ck;h vksj 

7-     B-    30 

8-     D-   6 

9-     B-    8% 

10- C-  xqtjkr  

11- B-   8 

12- C-   1@6 Hkkx 

13- A- ijek.kq 

14- D- gj xksfoUn [kqjkuk 

15- C- lqfe=k uUnu iUr 

16- A- 9 May 1906 

17- C- [kq”k&nq[kh 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



✓ X 

NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&7 (SET A) 

fo|kFkhZ dk uke%&---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------] 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&7½ 

 vkdyu “kq: djus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 ;g vkdyu izR;sd fo|kFkhZ }kjk Lo;a fd;k tk;sxkA 

 lHkh fo|kfFkZ;ksa ds lkFk mudk ljy ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ lk>k djsa ,oa OMR “khV dks Hkjus esa 

lg;ksx nsaA d`Ik;k lqfuf”pr djsa fd forfjr dh xbZ OMR “khV esa ,d Nk= vkbZMh Hkjus ds fy, txg gSA 

 d`Ik;k d{kk 7 ds vkdyu ds fy;s 30 iz”u okyh OMR “khV iz;ksx djsaA OMR “khV dsoy iz”u i= esa nh;s x;s iz”uksa 

ds fy;s gh Hkjh tkuh gSA  

fo|kfFkZ;ksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&6½ 

 vkdyu ds mijkUr OMR “khV }kjk nh;s x;s vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ dks Hkjsa ,oa viuk uke fy[ksaA 

 gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij dkys ckWyIokbaV ls Hkjs    vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

 Xkksys ;k vkbZ0Mh0 uacj ij fVd] dzkWl] LdzSp vkfn u djsaaA 

 

iz”u%&1 ?kksMk /khjs&/khjs nksM+ jgk gS esa /khjs&/khjs gS& ? 

A. fdz;k B. fdz;k fo”ks’k.k C. fo”ks’k.k D. loZuke 

 

iz”u%&2 vuy Ik;kZ;okph gS& ? 

A. ty dk B. gok dk C. vkx dk D. vkdk”k dk 

  

iz”u%&3 ^^cgqr I;kjk gksuk^^ fdl eqgkojs dk vFkZ gS&  ? 

A. bZn dk pkan gksukA B. vka[kksa dk rkjk gksukA C. ukS nks X;kjg gksukA D. yky&ihyk gksukA  

 

iz”u%&4 efgyk dk iqfYyax gS& ? 

A. iq=  B. iq:’k  C. ifr D. firk   

 

iz”u%&5 fdlh ifjes; la[;k dks ljyre :Ik esa izkIr djus ds fy, va”k vkSj gj dks foHkkftr djrs gS&?              

A. vHkkT; la[;k ls  B. HkkT; la[;k ls  C. y0l0i0 ls  D. e0l0i0 ls   

 
iz”u%&6 ckWDl esa dkSu lh la[;k vk,xh&      4  =  & 16 
                          &5          

A. 20  B. & 20  C. 25   D. & 25  

  

iz”u%&7 ¼2½
0
 dk eku gS&  

A. 0  B.  1  C.  2  D. 00 

 

iz”u%&8 128 = 2
x  

esa X  dk eku gksxk& 

A. 3  B.5  C. 7  D. 9  

 

iz”u%&9 change the Sentence in Interrogative- ( not negative) ‘‘ Ram is going to Kanpur” 

A. Ram is not going to Kanpur.  B.Is Ram going to Kanpur ?   

C. Is Ram not going to Kanpur ? D. None of The above 

 

 



iz”u%&10 Antonym of ‘‘ Good ” 

A. Nice B. Beautiful  C. Bad D. Dirty 

 
iz”u%&11 Which is not a article ? 

A. a B. an C. the D. he 

 
iz”u%&12 plural of man is-  

A. Man B. Men C. Mans D. Mens 

 
iz”u%&13 “kgrwr ds ikS/ks ls mRiknu gksrk gS ? 

A. pus dk B. “kgn dk C. moZjd dk D. js”ke dk 

 
iz”u%&14 “osr dzkfUr dk lEcU/k gS& ? 

A. nqX/k ls B. js”ke ls C. frygu ls D. eRL; ls 

 
iz”u%&15 fdlls Åu izkIr ugh gksrh gS& ? 

A. HksM+ ls B. cdjh ls C. HkSal ls D. ;kd ls 

 

iz”u%&16 HksM+ksa dh la[;k dh n`f’V  ls Hkkjr dk fo”o esa LFkku gS& ? 

A. igyk B. nwljk  C. rhljk D. pkSFkk 

 
iz”u%&17 js”ke gS & ? 

A. ikni js”ks  B. tUrq js”ks C. ekuo fufeZr js”ks D. mijksDr lHkh 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

d{kk%& 7 

  

mRrjekyk& 

 

1-         B- fdz;k fo”ks’k.k 

2-         C-  vkx 

3-         B-  vkW[kksa dk rkjk gksuk 

4-        B-  iq:’k 

5-        D-  e0l0i0 ls 

6-     A-   20 

7-     B-    1 

8-     C-   7 

9-     B-    Is Ram going to Kanpur ? 

10- C-  Bad 

11- D-   He 

12- B-   Men 

13- D- js”ke dk 

14- A- nqX/k ls 

15- C- HkSal ls 

16- C- rhljk 

17- B- tUrq js”ks 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



✓ X 

NAT 1- =Sekfld vkdyu  

fodkl [k.M dY;kuiqj] dkuiqj uxjA 

iz'u i= d{kk&8 (SET A) 

fo|kFkhZ dk uke%&---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------] 

f”k{kdksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&7½ 

 vkdyu “kq: djus ls igys d`Ik;k funsZ”k i= i<+s ,oa ljy ,sIk Vªsfuax ohfM;ks ns[ksaA 

 ;g vkdyu izR;sd fo|kFkhZ }kjk Lo;a fd;k tk;sxkA 

 lHkh fo|kfFkZ;ksa ds lkFk mudk ljy ,si esa mfYyf[kr vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ lk>k djsa ,oa OMR “khV dks Hkjus esa 

lg;ksx nsaA d`Ik;k lqfuf”pr djsa fd forfjr dh xbZ OMR “khV esa ,d Nk= vkbZMh Hkjus ds fy, txg gSA 

 d`Ik;k d{kk 8 ds vkdyu ds fy;s 30 iz”u okyh OMR “khV iz;ksx djsaA OMR “khV dsoy iz”u i= esa nh;s x;s iz”uksa 

ds fy;s gh Hkjh tkuh gSA  

fo|kfFkZ;ksa ds fy, egRoiw.kZ funsZ”k ¼d{kk&6½ 

 vkdyu ds mijkUr OMR “khV }kjk nh;s x;s vkbZ0Mh0 ¼9&vadh; Hkjsa½ dks Hkjsa ,oa viuk uke fy[ksaA 

 gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij dkys ckWyIokbaV ls Hkjs    vFkok [kkyh xksys NksM+sA  

 

 

 Xkksys ;k vkbZ0Mh0 uacj ij fVd] dzkWl] LdzSp vkfn u djsaaA 

 

iz”u%&1 fuEu esa izR;; yxkdj cuk “kCn gS& ? 

A. ugj B. pqfg;k C. xqfM+;k D. “ksj 

 

iz”u%&2 fu>Zj dk Ik;kZ;okph “kCn gS& ? 

A. ikuh B. unh C. >juk D. rkykc 

  

iz”u%&3 fo|ky; dk laf/k foPNsn gS&  ? 

A. fo| $ vy;  B. fo|k $ vky;  C. fo|ky $ ;  D. fo $ vky;    

 

iz”u%&4 ^^ek¡ ljLorh gedks fo|k dk oj nsaA^^ bl dFku esa loZuke “kCn gS & ? 

A. ek¡  B. gedks  C. oj D. fo|k 

 

iz”u%&5 la[;k 625 dk oxZewy gS &?              

A. 15  B. 25  C. 5  D. 35   

 
iz”u%&6 1225 ds oxZewy esa vadks dh la[;k gksxh & ?                        

A. 2  B. 4  C. 5  D. 1  

  
iz”u%&7   2   $  3     dk ;ksxQy gksxk& ? 

3     4 

A. 4     B.  17  C.  6  D.   5 
6        12      3      12 

iz”u%&8 ,d vk;rkdkj eSnku dh yEckbZ 80 ehVj ,oa pkSM+kbZ 35 ehVj gS bl eSnku dk ifjeki gksxk& ? 

A. 350 ehVj  B. 370 ehVj    C. 330 ehVj    D. 230 ehVj 

 

iz”u%&9 Complete the sentence with suitable adjective- These flowers are very ………………...,? 

A. tall  B.Rich  C. Honest D. Beautiful 

 
iz”u%&10 The opposite of the word success is ? 

A. Rejected B. Failure C. Proud D. pleasure 



 
iz”u%&11 Rhyming word for the word chin is ? 

A. bin B. Brown C. trim D. Prime 

 
iz”u%&12 Select the correct sentence-  ? 

A. We are going to school. B. We shall going to school.   

C. We was going to school. D. We are went to school   

 
iz”u%&13 dBksj ty ds lkFk >kx nsus okys inkFkZ dgykrs gS& ? 

A. dhVuk”kd B. viektZd C. fQVdjh D. vi?kVd 

 
iz”u%&14 fuEu esa ÅtkZ dk uohdj.kh; lzksr gS & ? 

A. dks;yk B. isVªksy C. lw;Z D. dsjksflu 

 
iz”u%&15 ikS/kksa dk eq[; iks’kd rRo gS & ? 

A. vkWDlhtu B. xa/kd C. ukbVªkstu D. dkcZu 

 

iz”u%&16 varfj{k esa tkus okys izFke Hkkjrh; gSa& ? 

A. ;wjh xSxfju B. jkds”k “kekZ C. dYiuk pkoyk  D. cNsUnzh iky 

 
iz”u%&17 ijek.kq esa mnklhu d.k gS & ? 

A. bysDVªku  B. U;wVªkWu C. izksVkWu D. U;wfVªuksa 

 
iz”u%&18 IykfLVd gS & ? 

A. dikl dk js”kk  B. xfyr dkap C. fMVtsaZV D. mPp v.kqHkkj ds cgqyd 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



d{kk%& 8 

  

mRrjekyk& 

 

1-         B- pqfg;k 

2-         C-  >juk 

3-         B-  fo|k $ vky; 

4-        B-  gedks 

5-        B-  25 

6-     A-   2 

7-     B-    17/12 

8-     D-   230 ehVj 

9-     D-    Beautiful ? 

10- B-  Failure 

11- A-  bin 

12- A-  We are going to school 

13- B- viektZd 

14- C- lw;Z 

15- C- ukbVªkstu 

16- B- jkds”k “kekZ 

17- B- U;wVªkWu 

18- D-  mPp v.kq Hkkj ds cgqyd 

 

 

 

 

 


